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однак всі вони вважають здібності психічними властивостями, що впливають 

на результат виконання певної діяльності. 

Аналіз вищенаведених підходів до трактування майстерності, 

виконавської, майстерності особистості дає змогу визначити її як динамічну, 

інтегративну характеристику, систему виконавських знань, умінь і навичок, 

психічних процесів і якостей особистості, що забезпечує успішне виконання 

професійно-педагогічних завдань, зокрема, пов’язаних з інтерпретаторською 

творчістю, дає змогу фахівцям успішно формулювати професійні завдання на 

уроках музичного мистецтва, виходячи з ситуації, та успішно їх розв’язувати 

відповідно до цілей, які поставлені; це вияв студентами свого «Я» у 

виконавській діяльності, що сприяє їхній самореалізації у музично-педагогічній 

діяльності. 
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Математика завжди вимагає точних формулювань та строгих означень. 

Природа та предмет математичного знання викликали увагу багатьох вчених 

упродовж віків, починаючи ще з античності. Відомі «Начала» Евкліда, в яких було 

синтезовано основні результати грецької математичної думки, довгий час були 

джерелом знань для багатьох наступних поколінь та слугували прикладом 

строгості математичного викладу. Геометрія досягла великого ступеня логічної 

досконалості за допомогою аксіоматичного методу Евкліда. Для кращого 

опанування аксіоматичного методу та його ролі в математиці доцільно дослідити 

розвинення аксіоматики Евкліда та зіставити сучасні формулювання з 

оригінальними. 

В таблиці 1 приведено зіставлення аксіом з «Начал» Евкліда з аксіомами, 

наведеними у сучасних підручниках. 

Таблиця 1 

Аксіоми Евкліда («Начала») Аксіоми в підручниках зі шкільної 

геометрії 

Аксіоми належності 

На кожній прямій лежить принаймні 

дві точки. Існує три точки, які не 

лежать на одній прямій [1, с. 23]. 

Якою б не була пряма, існують точки, 

які належать цій прямій і точки, які не 

належать їй [2, с. 47; 3, с.7; 4, с.7]. 

Які б не були дві точки А і В, існує не 

більше однієї прямої, яка проходить 

через ці точки [1, с.23]. 

Через точки С і D проходить єдина 

пряма b [5, с.6]. 

Через будь-які дві різні точки можна 

провести пряму, і тільки одну [4, с.7]. 

Через будь-які дві точки можна 

провести пряму, і до того ж тільки 

одну [3, с.7; 6, с.8]. 

Аксіоми порядку 

В одному із двох напрямків для кожної 

точки В знайдуться такі точки А і С, 

що А<В<С (А передує В, а В передує 

С) [1, с.25]. 

З трьох точок прямої одна, і тільки 

одна, лежить між двома іншими [3, с.8, 

4, с.7, 6, с.8]. 

Аксіома паралельних 

Через дану точку поза даною прямою 

можна провести на площині не більше 

однієї прямої, яка б не перетинала 

дану [1, с.50]. 

Через точку, що не лежить на даній 

прямій, можна провести не більше ніж 

одну пряму, паралельну даній [6, с.32]. 

Через точку, яка не лежить на даній 

прямій, можна провести тільки одну 

пряму, паралельну даній [4, с.51]. 
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Через точку В можна провести на 

площині не більше як одну пряму, 

паралельну даній [5, с.6]. 

 

Багато теорем, які викладені в сучасних підручниках, за змістом 

співпадають з тими, які знаходяться в «Началах», методи доведення в багатьох 

випадках такі ж. Але деякі відмінності все ж існують: в «Началах» зовсім не 

згадується про вимірювання площ фігур і об’ємів тіл, а також про їх 

порівняння [7, с. 64]. У Евкліда немає теореми про те, що площа трикутника 

дорівнює половині добутку його основи на висоту, а є лише теорема про те, 

трикутник рівновеликий половині паралелограма з такими ж основою і 

висотою. В «Началах» не згадується про число  і його приблизне значення. 

Евклід не розраховує довжин, площ і об’ємів, а знаходить, за допомогою 

геометричних побудов, відношення між геометричними величинами фігур. 

Тому і самі слова «довжина», «площа», «об’єм» відсутні в «Началах». З 

сучасної точки зору найслабшими місцями в «Началах» є спроба визначити 

основні поняття (точка, пряма, площина) і неповнота аксіоматики [7, с.64]. 

Окрім фундаменту геометрії, який заклав Евклід в «Началах», треба 

виділити його три значних відкриття в арифметиці: формулювання (без 

доведення) теореми про ділення з остачею; «алгоритм Евкліда» – швидкий 

спосіб знаходження найбільшого спільного дільника; доведення нескінченності 

множини простих чисел. Знайомство з «Началами» Евкліда не тільки корисно 

кожному математику в наші дні, вивчення праць Евкліда є вкрай необхідним 

для майбутніх вчителів математики. 
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